

15 февраля 2024, 18:30

Центральный дом учёных, Зеленая гостиная.

Совместное заседание Секции философии ЦДУ (председатель секции: д. филос. н., проф. В. Л. Васюков) и семинара сектора методологии междисциплинарных исследований человека Института философии РАН "Человек в современном научном знании: методологические проблемы междисциплинарности" (руководитель: д. филос. н., проф., гл. науч. сотрудник М. С. Киселева).

Доклад

Степановой Галины Борисовны

кандидата психологических наук, старшего научного сотрудника Института философии РАН



Технократизм и гуманитарные перспективы будущего человека

Современная реальность диктует смену приоритетов гуманистических ценностей справедливости, сострадания, сочувствия, альтруизма и т. п. на более прагматичные ценности технократизма. Показан сравнительный анализ гуманистических подходов к будущему человека, содержащихся в том числе в работах академика И. Т. Фролова (1929–1999), и технократического мышления, технократической культуры. Отмечается превалирование в обществе ценностей экономической эффективности, управляемости, технических достижений, заменяемости, безответственности. Человек при этом рассматривается не как личность со своими потребностями и интересами, а как объект манипуляций, как компонент системы. В качестве примера технократического подхода приводится анализ программы «великой перезагрузки» мирового порядка Клауса Шваба. Одной из причин широкого распространения технократических подходов является дегуманитаризация образования.

Литература:

Миронов А. В. Ценности технократизма // Вестн. РУДН. Сер.: Философия. 2009. № 2. С. 5–12.

Рубцов С. В. Технократическая культура организации // Проблемы теории и практики управления. 2003. № 4/03. URL: http://vasilievaa.narod.ru/19_4_03.htm (дата обращения: 01.09.2023).

Степанова Г. Б. Студенты о гуманитарных науках и технократическом мышлении // Знание. Понимание. Умение. 2020. № 4. С. 145–157.

Фролов И. Т. Наука и гуманистические идеалы в решении глобальных проблем // Человек в глобальном мире: риски и перспективы / отв. ред. Г. Л. Белкина; ред.-сост. М. И. Фролова. М.: КАНОН+, 2021. С. 15–19.

Фролова М. И. Человек в гуманистической философии XX века: проблемы существования и перспективы развития. М.: ЛЕНАНД, 2022. 256 с.

Доклад Г.Б. Степановой «Технократизм и гуманитарные перспективы будущего человека», 15 февраля 2024 г.

15 февраля состоится совместное заседание Секции философии ЦДУ (председатель секции: д. филос. н., проф. В. Л. Васюков) и семинара сектора методологии междисциплинарных исследований человека Института философии РАН "Человек в современном научном знании: методологические проблемы междисциплинарности" (руководитель: д.филос.н., проф., гл. науч. сотрудник М.С. Киселева). С докладом выступит Степанова Галина Борисовна кандидат психологических наук, старший научный сотрудник Института философии РАН «Технократизм и гуманитарные перспективы будущего человека».

15 февраля 2024 г. (Центральный дом ученых, Зеленая гостиная)

Подробнее